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UČEBNÝ PLÁN ŠTUDIJNÉHO ODBORU 5358 M ZUBNÝ ASISTENT 

 

Názov a adresa školy 

Stredná zdravotnícka škola Celestíny Šimurkovej v 

Trenčíne, Veľkomoravská 14, Trenčín, Veľkomoravská 

14, 911 34 Trenčín 

Názov školského vzdelávacieho 

programu 
Zdravotná starostlivosť 

Kód a názov študijného odboru 5358 M zubný asistent 

5358 M zubná asistentka 

Stupeň vzdelania úplné stredné odborné vzdelanie, úroveň vzdelania podľa 

ISCED 354, úroveň vzdelania SKKR/EKR: 4 

Dĺžka štúdia 4 roky 

Forma štúdia  denná pre absolventov základnej školy 

Vyučovací jazyk slovenský 

Druh školy  štátna 

  

  

Kategórie a názvy vyučovacích 

predmetov 

Počet týždenných vyučovacích hodín v ročníku 

1. 2. 3. 4. Spolu 

Všeobecné vzdelávanie 

Všeobecno – vzdelávacie predmety 22 19 9 9 59 

Jazyk a komunikácia 7 7 7 7 28 

Slovenský jazyk a literatúra 3 3 3 4 13 

Cudzí jazyk 4(4) 4(4) 4(4) 3(3) 15(15) 

Človek a hodnoty  2 - - - 2 

Etická výchova/náboženská výchova 2(2) - - - 2(2) 

Človek a spoločnosť 3 2 - - 5 

Dejepis 2 1 - - 3 

Občianska náuka 1 1 - - 2 

Človek a príroda 4 4 - - 8 

Fyzika 1 2 - - 3 

Chémia 2 1 - - 3 

Biológia 1 1 - - 1 

Matematika a práca s informáciami 4 4 - - 8 

Matematika 2 2 - - 4 

Informatika 2(2) 2(2) - - 4(4) 

 

Zdravie a pohyb 2 2 2 2 8 
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Telesná a športová výchova 2 2 2 2 8 

Odborné vzdelávanie 

Teoretické vzdelávanie a praktická 

príprava 
11 14 17 9 51 

Administratíva a zdravotnícka 

dokumentácia 

- 2(1) - - 2(1) 

Anatómia a fyziológia 3  - - 3 

Hygiena ústnej dutiny - - 4(2) 2(1) 6(3) 

Latinský jazyk   2(2) - - - 2(2) 

Organizácia zdravotníctva - - - 1 1 

Preventívne lekárstvo - 1 - - 1 

Prvá pomoc - - 2(2) - 2(2) 

Psychológia, pedagogika a komunikácia - 1 2(1) - 3(1) 

Základy asistencie v ambulancii zubného 

lekárstva 

3(2) 6(3) 4(2) 3(2) 16(9) 

Zdravie a klinika chorôb  2 2 1 5 

Zdravotnícka etika - - 1 - 1 

Zubné lekárstvo 3 2 2 2 9 

Odborná klinická prax - - 7 15 22 

Asistencia v ambulancii zubného lekárstva  - - 7(7) 15(15) 22(22) 

Všeobecné a odborné vzdelávanie 

celkom 
33 33 33 33 132 

Nepovinné predmety 

Konverzácia v cudzom jazyku - - 2(2) 2(2) 4(4) 

Účelové kurzy 7 dní 7 dní 3 dni - 17 dní 

Účelové cvičenia 2 dni 2 dni - - 4 dni 

Kurz na ochranu života a zdravia - - 3 dni - 3 dni 

Kurz pohybových aktivít v prírode 5 dní 5 dní - - 10 dní 

Lyžiarsky kurz 5 dní - - - 5 dní 

Kurz letných športov - 5 dní - - 5 dní 
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Prehľad využitia týždňov  

Činnosť 
1. ročník 2. ročník 3. ročník 4. ročník 

Vyučovanie podľa rozpisu 33 33 33 30 

Maturitná skúška - - - 1 

Časová rezerva(účelové kurzy, 

opakovanie učiva, exkurzie, výchovno-

vzdelávacie akcie a i.)  

7 6 6 6 

Účasť na odborných akciách - 1 1 - 

Spolu týždňov 40 40 40 37 

Poznámky: 

a.) Počet týždenných vyučovacích hodín v školskom vzdelávacom programe je v každom 

ročníku 33 hodín, čo za celé štúdium predstavuje 132 hodín. Počet hodín v zátvorke udáva 

počet cvičení z celkového počtu týždenných vyučovacích hodín predmetu. Školský rok 

trvá 40 týždňov, výučba v študijnom odbore sa realizuje v 1. a 2. ročníku v rozsahu 33 

týždňov, v 3. ročníku 34 týždňov (vrátane 4 – týždňovej súvislej odbornej klinickej praxe), 

a v 4. ročníku v rozsahu 30 týždňov. Do celkového počtu hodín za štúdium sa počíta 

priemer 32 týždňov. Časová rezerva sa využije na opakovanie a doplnenie učiva, na 

športovo-vzdelávacie kurzy, na tvorbu projektov, exkurzie atď. a v poslednom ročníku na 

absolvovanie maturitnej skúšky. 

b.) Výučba slovenského jazyka a literatúry sa realizuje s dotáciou 3 hodiny týždenne v 1., 2. 

a 3. ročníku, 4 hodiny týždenne v 4. ročníku. 

c.) Vyučuje sa jeden cudzí jazyk - anglický alebo nemecký. Výučba cudzieho jazyka sa v 

študijnom odbore realizuje v rozsahu 4 hodín v 1., 2. a 3. ročníku, v 4. ročníku v rozsahu 

3 hodiny týždenne. Trieda sa delí na každej hodine na skupiny pri minimálnom počte 24 

žiakov.  

d.) Súčasťou vzdelávacej oblasti „Človek a hodnoty“ sú predmety náboženská výchova 

v alternatíve s etickou výchovou, ktoré sa vyučujú podľa záujmu žiakov. Tieto predmety 

sa vyučujú v skupinách s počtom najviac 20 žiakov. Predmety nie sú klasifikované, na 

vysvedčení a v katalógovom liste žiaka sa uvedie jedna z možností hodnotenia: „aktívne 

absolvoval/absolvoval/neabsolvoval“. 

e.) Súčasťou vzdelávacej oblasti „Človek a spoločnosť“ sú predmety dejepis a občianska 

náuka. 

f.) Súčasťou vzdelávacej oblasti „Človek a príroda“ sú predmety fyzika, chémia a biológia, 

ktoré sa vyučujú podľa ich účelu v danom odbore: fyzika sa v 1. ročníku vyučuje s dotáciou 

1 hodina za týždeň a v 2. ročníku s dotáciou 2 hodiny týždenne. Chémia sa v 1. ročníku 

vyučuje s dotáciou 2 hodiny za týždeň a v 2. ročníku s dotáciou 1 hodina týždenne. 

Biológia sa vyučuje s týždennou dotáciou 1 hodina  v 1. a 2. ročníku. 

g.) Vzdelávacia oblasť „Matematika a práca s informáciami“ zahŕňa predmety matematika 

a informatika. Matematika sa vyučuje v 1. a 2. ročníku s dotáciou 2 hodín za týždeň. 

Informatika sa vyučuje v 1. a v 2. ročníku s dotáciou 2 hodín za týždeň. V predmete 

informatika sa trieda delí na skupiny.  

h.) Vzdelávaciu oblasť „Zdravie a pohyb“ predstavuje predmet telesná a športová výchova, 

ktorá má v každom ročníku dotáciu 2 hodiny týždenne. Hodiny telesnej a športovej 

výchovy sa vyučujú v dvojhodinových celkoch. Trieda sa delí na každej hodine na skupiny 

pri minimálnom počte 21 žiakov. 
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i.) Riaditeľ školy na základe odporúčania predmetovej komisie schvaľuje v rámci hodinovej 

dotácie v učebných osnovách predmetov odbornej zložky vzdelávania, ktoré sú súčasťou 

štátneho vzdelávacieho programu, 30- percentnú úpravu učebného obsahu na inováciu a na 

zabezpečenie regionálnych a aktuálnych potrieb. 

j.) Trieda sa môže deliť na skupiny podľa potrieb odboru štúdia a podmienok školy. Predmety 

sa  na hodinách v týždni za celé štúdium v danej triede, v príslušnom ročníku vyučujú 

v skupinách, pričom maximálny počet žiakov v skupine je na cvičeniach uvedených 

vyučovacích predmetov: 

- konverzácia z cudzieho jazyka max. 17 žiakov,  

- psychológia, pedagogika a komunikácia  max. 17 žiakov,  

- prvá pomoc max. 17 žiakov. 

k.) Praktická príprava sa realizuje podľa všeobecne záväzných právnych predpisov. Pre 

kvalitnú realizáciu vzdelávania sú vytvorené podmienky pre osvojenie praktických 

zručností a činností formou cvičení v odborných učebniach v škole a na odbornej klinickej 

praxi v zdravotníckych zariadeniach. 

Na cvičeniach a odbornej klinickej praxi sa žiaci delia do skupín, najmä s ohľadom na 

bezpečnosť a ochranu zdravia pri práci a na hygienické požiadavky podľa platných 

predpisov nasledovne: na cvičeniach v odborných učebniach školy je počet žiakov v 

skupine najviac 11. Na odbornej klinickej praxi v rámci predmetu asistencia v ambulancii 

zubného lekárstva je 1 žiak pre každé zubno-lekárske kreslo.  

Súčasťou predmetu je súvislá odborná klinická prax, ktorú žiaci absolvujú v 3. ročníku 

denného štúdia ako súvislé 4 týždne po 7 hodín denne, 35 hodín týždenne, spolu 140 hodín. 

Počas štvortýždňovej súvislej odbornej klinickej praxe je trvanie 1 hodiny 45 minút. Žiak 

súvislú odbornú klinickú prax vykonáva v zmluvných zariadeniach. 

l.) Profilujúce predmety sú: zubné lekárstvo, základy asistencie v ambulancii zubného 

lekárstva, hygiena ústnej dutiny, administratíva a zdravotnícka dokumentácia a odborná 

klinická prax. 

m.) Žiak môže postúpiť do vyššieho ročníka a pristúpiť k praktickej maturitnej skúške 

v odbornej zložke vzdelávania, ak absolvoval minimálne 90 % praktickej prípravy 

v profilujúcich predmetoch, 90% klinickej odbornej praxe a 100% štvortýždňovej súvislej 

klinickej odbornej praxe v odbornej zložke vzdelávania – nie je v ŠVP, ale ponechala by 

som. 

n.) Maturitná skúška sa organizuje podľa všeobecne platných právnych predpisov. 

o.) Účelové kurzy sa realizujú v rámci časovej rezervy v školskom roku. Zahŕňajú účelové 

cvičenia, kurz na ochranu života a zdravia a kurzy pohybových aktivít v prírode. 

p.) Účelové cvičenia sú súčasťou prierezovej témy Ochrana života a zdravia. Uskutočňujú sa 

v 1. a 2. ročníku vo vyučovacom čase v rozsahu 6 hodín v každom polroku školského roka 

raz. 

q.) Kurz na ochranu života a zdravia má samostatné tematické celky s týmto obsahom: riešenie 

mimoriadnych udalostí - civilná ochrana, zdravotná príprava, pobyt a pohyb v prírode, 

záujmové technické činnosti a športy. Organizuje sa v treťom ročníku štúdia a trvá tri dni 

po šesť hodín, resp. 5 dní pri realizácii internátnou formou. 

r.) Kurz pohybových aktivít v prírode sa organizuje vo forme lyžiarskeho kurzu a kurzu 

letných športov. Lyžiarsky kurz sa organizuje v 1. ročníku štúdia, kurz letných športov v 

2. ročníku štúdia. Oba kurzy sa konajú v rozsahu piatich vyučovacích dní, najmenej však 

v rozsahu 15 vyučovacích hodín. 


